

新区开展重阳节走访慰问活动

本报讯(辛闻 管声 李长兴 孙庭东)金秋时节,重阳将至。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,10月18日至21日,新区领导分别率队,前往部分养老机构及百岁老人家中开展走访慰问,为老人们送上浓浓的关爱和祝福。

10月18日,市政协副主席、新区党工委书记路月中来到新区中心敬老院,与入住的老人们亲切交谈,询问他们的身体状况和生活情况,并详细了解了敬老院的日常管理、安全保障、健康服务等情况。路月中指出,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的

共同责任,他叮嘱敬老院工作人员要不断提高服务意识和能力,精心照顾好每一位老人,真正让老人们老有所养、老有所依、老有所乐。

“祝您健康长寿,阖家幸福。”在瑞鑫嘉园104岁老人唐均安家中,路月中为老人送上节日的慰问和祝福,看到老人精神矍铄、身体硬朗,路月中叮嘱老人子女要一如既往地照顾好老人的生活,用心用情陪伴和关心老人,不断提高老人的生活质量。相关部门要更加关注百岁老人群体的所需所求,为他们提供更加贴心便捷的服务,在全区大力弘扬尊老爱老的传统美德,营造全社会关心

关爱老年人的良好氛围。

10月21日上午,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民首先来到市社会福利服务中心,看望在院休养的老人,向他们致以节日的问候。在仔细察看福利中心的基础设施和生活环境后,尹卫民叮嘱中心工作人员要照顾好老人们的生活起居,抓好食品安全和日常护理工作,用贴心的服务为老人们营造温馨的生活环境。

随后,尹卫民来到丁卯街道楚桥雅苑,看望慰问百岁老人张刘氏,详细询问老人的生活起居和健康状况,叮嘱相关部门和板块要时刻把老年人的生活

放在心上,认真落实养老助老各项政策,用心用情做好服务保障工作,让老年人享受温馨祥和的老年生活。

近年来,新区持续推进以机构为主体、社区为依托、居家为基础的链式养老服务体系建设,基本建成“15分钟养老服务圈”,养老服务质量逐年提高,老年人幸福感和获得感不断增强。全区现有养老机构10家,床位数1882张,养老机构入住率51%;建成标准化城乡社区居家养老服务中心32家,城市社区覆盖率86%,21家助餐点为老年人提供助餐服务,年助餐人次突破5万;累计完成老年人家庭适老化改造302户。



姚桥镇开展“爱在深秋 情暖重阳”主题活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 张钰敏)10月20日,镇江新区新时代文明实践中心联合姚桥镇新时代文明实践站等单位,开展“爱在深秋 情暖重阳”主题活动,邀请村域内老人欢聚一堂,共度重阳佳节(见图 俞晓欣 摄)。

活动开场,舞蹈《江南梦》《江南柳》《山水情歌》将现场气氛推向高潮。其间,社工志愿者为老人们送上了美味的

点心和水果,大家边品尝美食,边欣赏节目,不断欢呼鼓掌,充分展现了村域居民团结一家亲的节日氛围。演出结束后,社工志愿者带领老人一起制作重阳节手工挂饰,老人们聚精会神地跟着社工一步步制作,很快一件件精美的手工挂饰便制作完成。

此次活动进一步弘扬了尊老敬老、爱老助老的优良传统,营造了良好的社会氛围。



九九重阳日,最美夕阳红

10月21日上午,丁卯街道西苑社区联合融美医院在社区门前开展重阳节义诊活动,为社区老年居民提供健康咨询、体检服务。

活动现场,社区工作人员组织老人们有序咨询,协助他们和医生进行沟通。医护人员为社区居民提供测量血压、血糖等服务,结合居民的身体情况提出相应的医疗指导与意见,并对居民的日常保健和科学用药等进行指导,帮助他们更好地掌握基本健康知识,提高健康意识。

唐皎 摄影报道

大港街道举办重阳节健步走活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 赵丽敏)近日,大港街道金港社区工作人员带领部分老年人来到宜园,开启重阳节宜园绿色健步走“身体之旅”(见图 赵丽敏 摄)。

在宜园,老人们一边欣赏秋天的

美景,一边交流和欢笑,一边留下美美的照片,不仅锻炼了身体,更是享受到了大自然的美好,让老人们度过一个欢乐祥和和“宜”样的重阳节。

通过此次活动,金港社区向老年人传递了关爱和祝福,不少老年人及老年

人子女表示此次活动非常有意义。接下来,金港社区将继续关注老年人的需求,开展更多的关爱活动,为社区的老年人提供更好的服务和帮助。与此同时,呼吁广大社区居民积极参与志愿服务,共同营造一个温馨和谐的社区环境。



投稿邮箱:100538817@qq.com

曹玉婷:“精细化”养护为城市山林“添彩”



本报记者 单杉
本报通讯员 杨越

京江路十里花海、南山绿道的樱花、南山西入口的蔷薇花墙……每年春天,镇江从南到北,一步一景,处处都有市民拍照的身影。美景的背后离不开园林人的默默付出。镇江文旅集团下属的城市绿化工程养护处主要负责城市的绿化养护工作,身为绿化工程养护处副主任的“85后”党员曹玉婷,用“精细化”养护管理理念,为城市山林“添彩”。

“绿化是一座城市的‘绿色名片’,我希望打造一批符合镇江特色,展现

城市魅力的城市绿化景观。”曹玉婷这么说,更是这么做的。2022年初,为了解决镇江主城区绿化景观不丰富、特色亮点不突出的问题,曹玉婷积极与绿化主管部门沟通,最终决定在梦溪广场、中山桥、宋方路润州路交叉口共布置5组立体绿雕。

要做就要做好。项目建设期间,曹玉婷一直奋战在绿雕项目建设一线。当时正值春节前夕,她不断与设计单位对接,紧扣新春佳节主题,结合镇江文化特色,不断优化绿雕设计方案,对绿雕布置主题、植物品种选择、日常养护等制定了详细的方案。终于在春节前,一座座彰显镇江地域文化特色、富有艺

术造型高颜值绿雕精彩亮相。绿雕一经亮相,立即成为镇江街头绿化景观的新亮点,为春节增添喜庆祥和的节日氛围,成为市民打卡拍照的“背景板”。

与此同时,她还分管了市区行道树的养护修剪工作。镇江老城区的法桐生长年限长、生长茂盛,面临着下垂枝、枯死枝、病虫枝较多等问题。树木的树枝甚至影响到了周边居民的生活:有的枝条触碰到居民屋顶的瓦片,遇到大风天气,屋顶的瓦片极易被树枝刮下;有的枝条遮挡居民窗户,影响房间采光和通风,夏季容易滋生蚊虫……

今年7月份,曹玉婷带领“沈全绿色民生工作室”,秉承“为民服务”的理念,主动服务社会民生,与金山街道联合开展老城区树木安全排障修剪专项行动。于9月初完成宝盖路、京畿路、大西路、伯先路等4条道路392株行道树的修剪。她带领工人克服高空、高温作业的困难,切实解决老城区居民的困难。工作以来,曹玉婷始终坚守在园林

绿化一线,统筹安排项目施工、安全生产、工程进度,严格质量管理,确保按期保质完成施工。南山绿道二期绿化、南山驿站周边绿化、一泉宾馆绿化提升工程、第十届江苏省(仪征)园艺博览会镇江展园工程建设、第十二届江苏省(连云港)园艺博览会镇江展园建设、太古山路周边环境提升项目、2023年“乐享园林”活力空间项目……这些项目,都有她辛苦工作的身影。

在工作期间,曹玉婷扎实开展“精细化”养护管理,按照“精细、精致、精美”的原则,参与制定完善《镇江市城市绿化工程养护处绿地养护考核细则》,明确养护标准,狠抓养护质量,提升绿化养护水平。曹玉婷主要负责市区养护路段48条、广场公园13处,绿地养护面积约48万平方米,代管公共绿地约70万平方米。每年春季,由她负责精心养护管理的南山绿道樱花大道、南山西入口蔷薇花墙、京江路十里花海争相绽放,成为镇江新晋“网红打卡点”。

玩法炫酷 有安全隐患

“萝卜刀”爆火后热度开始降低

本报讯(见习记者 赵静)上甩“刀片出鞘”,下拉“刀片归鞘”,整套动作行云流水……近期,一款名为“萝卜刀”的玩具在各线上、线下平台火爆销售。10月21日,记者走访市区一些文具店、苏宁广场文创店等发现,爆火后的“萝卜刀”,热度有所下降。

“短视频上超级火,玩法很炫酷。”“班上有一半人都在玩,价格也不贵,没有显得跟不上潮流。”问起购买“萝卜刀”的缘由,不少小学生这样表示。还有一些同学以收集新版本为乐,如“印花版”“夜光版”“加长版”及“萝卜刀”“萝卜枪”等,“好奇跟风”心理让他们热衷于收集新品种“集邮”。仿佛拥有越多的“萝卜刀”品种,就拥有了更多的“社交工具”。

相比小学生,中学生的购买人数相对少了许多。市第三中学的一名同学告诉记者:“这种搞怪小玩意,虽然很无聊,但是一直玩就很减压。”在他们班上,三分之一的同学都在玩“萝卜刀”或“萝卜刀梳子”“萝卜刀橡皮”,

也没有同学做出“砍”“捅”“戳”的动作,究其“走红”原因,无外乎手握“萝卜刀”或系列产品,就能和同学快速“聊到一起”。

在市中山路小学附近的文创店内,店主表示近一周“萝卜刀”售卖大幅减少:“有时候能卖出几把,有时候一把也没有,该买的都买好了,市场差不多也饱和了。”市外国语学校附近的文创店店主则表示:“买的人少了,戳人确实挺疼的,有一定的风险,来购买的孩子我都会提醒他们。”记者发现,在京口区苏宁广场的多家文具店内,“萝卜刀”已不再摆放在显眼的位置,品种相较之前也减半了,多家店主持观望态度,表示售完余货便不再进货。

市中山路小学一位语文老师王老师表示,“萝卜刀”存在一定安全隐患,因为玩具本身比较坚硬,玩耍时不注意容易受伤,“这些‘砍’‘捅’‘戳’的动作,有可能会激发孩子潜意识里的暴力倾向,所以还是不建议孩子玩这类玩具。”

晴好天气持续在线

本报讯(记者 朱浩)10月21日,我市依旧好天气,“小晴歌”唱响天气舞台,雨水放个小长假,在持续阳光的加持下,气温缓慢回升。但后期仍有冷空气影响,提醒大家随时关注天气变化,调整衣着,谨防感冒。

未来十天,以晴到多云天气为主。气温先升后降,前期缓慢回升,10月24日最高气温升至26℃左右,后期受冷空气影响略有下降,27日至月底最高气温22℃到23℃,最低气温在11℃到16℃之间波动。

具体天气预报:今天晴到多云,东南风3至4级,最低气温11℃左右,最高气温24℃到25℃。24日晴到多云,最低气温13℃左右,最高气温26℃左右。25日晴到多云,最低气温14℃左右,最高气温26℃到27℃。



小记者“变身”小机长

10月22日,丹阳市折柳中心小学、丹徒实验学校、丹徒区石马中心小学的镇报小记者走进江苏省交通技师学院参观空客A320、波音737等民用航空交通工具。小记者们坐上机长驾驶位,“变身”民航机长,参观了模拟航站楼、飞机维修实训中心等,感受现代化科技魅力。

胡锦鹏 摄影报道

象山街道机关第一党支部 举行党建共建签约仪式

本报讯(桂文琦 林兰)日前,京口区象山街道机关第一党支部与市公安局京口分局巡特警大队党支部共同开展“铭嘱托 铸忠诚 强动力”主题党日,并举行党建共建签约仪式,签署党组织共建协议书。

此次共建合作,按照“资源共享、优势互补、协同创新、注重实效”的思路,结合各自职能需要和发展需求,以“请进来、走出去”的方式,在政治理论联学、优势资源联享、实践活动联办、作风纪律联抓等方面,开展全方位、多层次合作,帮助双方党员深入基层、联系群众,促进共建双方党组织服务水平有效

提升。在现场,市委宣讲团成员、镇江文广集团全媒体编辑中心电视部副主任马进,为大家讲授微党课。

仪式结束,全体党员集中观看爱国主义影片《志愿军:雄兵出击》。观影结束后,大家纷纷表示,从抗美援朝战争的艰辛与悲壮中,感受到今天的幸福生活来之不易,我们要铭记历史,赓续先辈的精神血脉,将党的光荣传统和优良作风转化为自身工作的动力和热情,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、笃行实干、砥砺前行,为推动京口区高质量发展提供坚强保证。